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Vídeň 2035: Jak město reaguje na klimatické a 

demografické výzvy? 

Strategický plán rozvoje 2035, který letos představila vídeňská radnice, formuluje vizi 

udržitelného růstu rakouské metropole. Cílem je rozvíjet město bez nadměrné zástavby, 

s důrazem na kvalitu života, možnosti bydlení a adaptaci na klimatické změny. 

Vídeň nechce ponechat svou budoucnost náhodě. V letošním roce proto představila novou 

koncepci, která nastavuje kurz rozvoje metropole na příštích deset let. Dokument přichází 

s konkrétními strategiemi, jak čelit výzvám spojeným s demografickým růstem, klimatickou 

změnou či dostupností bydlení. Cílem je zajistit, aby se z Vídně nestalo betonové bludiště, ale 

moderní město plné života a zeleně. Radnice zároveň myslí i na šetrné hospodaření s územím. 

Jakými konkrétními otázkami se nový plán zabývá? Během posledních 15 let se počet obyvatel 

metropole zvýšil o více než 300 000 – tedy zhruba o populaci druhého největšího rakouského 

města, Štýrského Hradce. Do roku 2035 se očekává další nárůst na více než 2,2 milionu lidí. 

Co s tím? Stavět. Ale chytře.  

Přibližně dvě třetiny nově vzniklého bytového fondu bude tvořit dotované bydlení, které zůstane 

cenově dostupné pro široké spektrum obyvatel. Magistrát se zároveň zavazuje, že nebude 

rozšiřovat zástavbu na nová území. Namísto toho využije stávajících 37 definovaných rozvojových 

oblastí, jako jsou Seestadt Aspern či areál kolem bývalého nádraží Nordwestbahnhof, čímž 

skloubí odpovědné územní plánování, kvalitní urbanistické prostředí a udržitelnost. Ruku v ruce 

jde i výstavba veřejné infrastruktury, zahrnující školy, školky, zdravotnická zařízení a další klíčové 

služby veřejného zájmu. 

Nedílnou součástí dokumentu je i komplexní klimatická strategie, která klade důraz na ochranu 

zeleně, jejíž podíl přesahuje 50 % celkové rozlohy Vídně. Město jasně definovalo nedotknutelná 

zelená území a zároveň podporuje výsadbu vegetace prostřednictvím projektů jako „Beserlparks 

XL“ či „Zahradní ulice“, které mají přinést stromy a květiny do hustě zastavěných oblastí. 

Pokračovat má také iniciativa „Pryč s asfaltem“, která doslova mění beton na zelené oázy. 

Vídeň si zakládá na tom, že je snadno dostupná pěšky, na kole i hromadnou dopravou, a tento 

přístup chce dále systematicky rozvíjet. Strategie proto podporuje zlepšování městské 

cykloinfrastruktury, posilování veřejné dopravy včetně napojení nově urbanizovaných oblastí 

i zavádění principů ekologicky šetrné logistiky.  

A jak zapojit Vídeňany? Součástí strategie je i transparentní komunikace a participace občanů. 

Iniciativa magistrátu „Gemma Zukunft“ nabízí široké veřejnosti možnost nahlédnout do procesu 
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transformace metropole zblízka – prostřednictvím komentovaných procházek a cyklistických 

výletů po celém městě. Od vídeňských trhů až po zelené projekty. 

Další informace 

Webová stránka města k novému rozvojovému plánu: https://wien-plan.wienwirdwow.at/ 
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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